

台中市召會操練禱研背講進度卡(2022年7月11日至7月16日)

總題：走享受基督作生命樹的路

第四篇 接枝到基督裏而成爲生命樹的一部分

7/11週一 讀經進度：主日：申三一30~三二52；週一：申三三1~29

林前六17：「但與主聯合的，便是與主成爲一靈。」

弗四3~6：「以和平的聯索，竭力保守那靈的一；一個身體和一位靈，正如你們蒙召，也是在一個盼望中蒙召的；二主，一信，一浸；一位眾人的神與父，就是那超越眾人，貫徹眾人，也在眾人之內的。」

壹 聖經啓示神渴望與人建立的關係，乃是祂要與人成爲一：

一、每當我們來讀聖經時，我們需要應用一個原則，就是神渴望與祂所揀選的人成爲一。

二、神主要的定旨乃是要使祂自己與人成爲一，並使人與祂成爲一。

三、神渴望神聖的生命與屬人的生命聯合成爲一個生命。

四、神經綸的中心線，乃是要使神與人，人與神，成爲一個實體，兩者憑同一生命，有同一性情，過同一生活。

五、基督在祂成肉體時，將神帶進人裏面，又在祂的復活裏，將人帶進神裏面；藉此祂成就了神與人調和爲一的事：

1. 我們在基督裏面，祂在我們裏面；祂與我們成爲一個人位。

2. 基督成爲我們，我們成爲祂。

應用：我們必須運用一個原則來領會聖經，就是神在祂的經綸裏計畫使自己與人成爲一。

7/12週二 讀經進度：申三四1~12

羅十一17~18：「若有幾根枝子被折下來，你這野橄欖得在其中接上去，一同有分於橄欖根的肥汁，你就不可向那些枝子誇口；縱然誇口，也不是你托着根，乃是根托着你。」

貳 神渴望與人建立的關係，乃是祂要與人接枝在一起而在生機的聯結裏成爲一：

一、接枝的生命不是替換的生命，乃是屬人生命與神聖生命的調和。

二、在接枝時，兩種相似的生命接在一起，然後生機的長在一起：

1. 因着我們人的生命是按着神的形像，照着神的樣式造的，所以人的生命能與神聖的生命聯結。

2. 我們人的生命與神聖的生命相似；因此，神聖的生命與人的生命能接枝在一起，並一同生活。

應用：我們接枝到基督裏面的時候，基督就吞滅我們的缺點，但並沒有消除我們自己的生命。相反的，祂將我們的心思、意志、情感、和一切的美德全拔高了。

7/13週三 讀經進度：書一1~18

約十五4~5：「你們要住在我裏面，我也住在你們裏面。枝子若不住在葡萄樹上，自己就不能結果子，你們若不住在我裏面，也是這樣。我是葡萄樹，你們是枝子；住在我裏面的，我也住在他裏面，這人就多結果子；因爲離了我，你們就不能作甚麼。」

三、爲使我們接枝到基督裏，祂必須經過成爲肉體、釘死和復活的過程，成爲賜生命的靈。

四、我們已經接枝到基督這生命樹上，這接枝已使我們與祂成爲一：

1. 基督和信徒是同一棵樹；祂是葡萄樹，我們是枝子。

2. 基督成了我們的生命、性情和人位。

五、我們這些重生的人已經接枝到基督裏，應當活接枝的生命—在這生命裏，雙方聯合而生機的生長：

1. 我們既然已經接枝到基督裏，就不該再憑我們自己活着，乃該讓那是靈的基督活在我們裏面。

2. 我們也不該再憑自己的肉體或天然的所是活着，乃要憑調和的靈—神聖的靈調和着蒙重生之人的靈—過接枝的生活。

應用：我們與基督接在一起之後，乃要憑我們裏面調和的靈，也就是與基督接枝的靈活着。

7/14週四 讀經進度：書二1~24

羅六5：「我們若在祂死的樣式裏與祂聯合生長，也必要在祂復活的樣式裏與祂聯合生長。」

羅十一17：「若有幾根枝子被折下來，你這野橄欖得在其中接上去，一同有分於橄欖根的肥汁。」

六、在接枝的生命裏，屬人的生命不是被除去，乃是被神聖的生命加強、拔高並充實：

1. 在接枝的生命裏，枝子仍保留相同的基要特徵，但因着接到更高的生命裏，而被加強、拔高並變化。

2. 在接枝的生命裏，神聖的生命在我們裏面作工，排除消極的元素：

a. 神聖的生命逐漸的工作，除去一切天然的東西。

b. 神聖的生命吞滅我們的缺點和軟弱。

c. 我們性情裏消極的元素被殺死；然後，主不是把我們的性情廢去，乃是拔高並使用我們的性情。

3. 在接枝的生命裏，神聖的生命使神原初所創造的復活，並將我們的官能拔高：

a. 當神聖的生命排除消極的事物時，就作工使神原初所創造的復活。

b. 這樣，我們原初的功能，就是在受造時所賦與我們的功能，就得恢復、加強並拔高。

4. 在接枝的生命裏，神聖的生命將基督的豐富供應到我們裏面的各部分，並浸透我們全人。

應用：我們需要忠心的接觸祂、向祂禱告、讀祂的話、並將祂吸入。這就是將我們的心思置於靈，我們的心思就越清楚、清明，情感越得着合式的平衡，意志也越受調整，我們的性格就會被拔高，乃是復活的性格。

7/15 週五 讀經進度：書三 1~17

約十五 1：「我是真葡萄樹，我父是栽培的人。」

約十五 4~5：「你們要住在我裏面，我也住在你們裏面。枝子若不住在葡萄樹上，自己就不能結果子，你們若不住在我裏面，也是這樣。我是葡萄樹，你們是枝子；住在我裏面的，我也住在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能作甚麼。」

參 基督作生命樹，乃是神的具體化身作我們的生命，我們既已接枝到基督裏，就與祂有生機的聯結，因此我們乃是生命樹的一部分：

一、我們不僅喫基督作生命樹，我們更與祂聯結，成為祂的一部分。

二、生命樹乃是為着將神聖的生命分賜到我們裏面；我們作為枝子住在葡萄樹裏面，就接受從生命樹而來生命的分賜，並作為生命樹的一部分而活。

三、基督作為生命樹，乃是為着神聖的經綸，要將祂自己分賜到我們裏面；作為葡萄樹的枝子，我們住在祂裏面，祂也住在我們裏面。

應用：我們越吸取基督這生命樹的生命汁液，我們就越感覺到我們的裏面殺死的元素。我們必須學習喫祂、喝祂、接受祂，從祂得餵養，我們就能住在祂裏面。

7/16 週六 讀經進度：書四 1~24

加二 20：「我已經與基督同釘十字架；現在活着的，不再是我，乃是基督在我裏面活着；並且我如今在肉身裏所活的生命，是我在神兒子的信裏，與祂聯結所活的，祂是愛我，為我捨了自己。」

羅八 6：「因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。」

四、我們住在葡萄樹裏，就有神分賜到我們裏面，就是生命從生命樹分賜到枝子裏面；這分賜使我們成為神人。

五、住在基督這葡萄樹裏，就是以祂為我們的居所，這是對神最高、最完滿的經歷；住在基督裏面，就是在祂裏面過生活，以祂為我們的一切。

六、我們若作為生命樹的一部分而活，就不會在意善惡，乃在意生命；我們辨識事物，就不會照着對錯，乃照着生命或死亡。

應用：我們常常以為，我們謙卑、忍耐、有好行為，就是榮耀神，豈不知反而都在彰顯自己。今天我們基督徒生活的最高標準，就是達到神人調和的生活。

詩歌：詩歌第三六五首 與基督的聯合—聯於祂死與復活

第（一、三、五）節

一、我與基督已同釘死，十架已將我解釋；  
我與基督已同復活，祂生我裏，供應我。

（副）與基督同死，何等的安適！脫世界、自己、罪惡！  
與基督同活，何等的超脫！祂生我裏，供應我。

三、天然景物都有隱微：麥種死了子粒生；  
賤木接在珍樹上面，小則變大，苦變甜。

五、這個會使病痛得治—只要你向自己死，  
並以主的生命能力作為全人的供給。